



## 仓鼠“瓜子”

□ 星河实验小学五(6)班 陆相羽

仓鼠的胆子很小。白天“瓜子”总是躲在笼子里，蜷着身体，一动不动。只有在夜深人静的时候，它才会出来吃食、活动，周围稍有动静，它又会迅速跑回笼子。

小仓鼠“瓜子”是我花50元买回来的，十分漂亮。

瞧，毛色的搭配，体型的大小，一切都合适。那小小的鼻子，细腻的绒毛，灵敏的耳朵，天真的眼睛，无不让人怜爱。

仓鼠是有灵性的。每天早晨，“瓜子”都会仔细地梳妆打扮一番。看，它先用爪子梳了一下头，又在浴沙里洗了个澡，这是别的动物很难表现的一种嗜好。

回头张望，终于爬到了我的手掌。它吃得很慢，似乎在享受着这天下唯一的美味，这也是我们第一次亲密接触。

学习的空隙，偶见“瓜子”睡觉的样子。它蜷在一个阴暗的角落，银灰色的眼睑，盖住乌黑发亮的眸子，前爪像人一样放在胸口，可以说在兽类中仓鼠最不像四足兽了。我悄悄打开笼门，摸了摸它背上细腻的绒毛，它慢慢睁开了眼睛，伸了一个懒腰。我伸手摸摸它的头，它也不怕，反而用鼻子在我手上蹭蹭。

这就是我的心爱之物，你听了我们的故事，有没有喜欢上它呢？

(指导老师：孙晔隽)



## 阅读小插曲

□ 武进区实验小学五(11)班 周沫

书，一位无声的老师；书，默默地给我们知识；书，给我们带来乐趣。但是有些书也有些问题，这是怎么回事呢？

记得有一次，我去萱萱姐姐家玩，她上初中了，家里有不少书。我正愉快地翻看着书，没多久看到几个不认识的字，一开始，我还以为是我字词积累得太少，后来，在阅读时遇到了更多的错别字，我才意识到并不都是我自己的问题。我把疑惑告诉萱萱姐姐，我说：“萱萱姐姐，你有没有在书上看到过错别字呀？”“看到过啊，那为什么书上会有错别字呢？”“可能是遇到了盗版书吧！”萱萱姐姐回答。“盗版书？怎样才能避免买到盗版

书啊？”，萱萱姐姐想了一下说：“首先，买书不能太草率，要货比三家，其次，要选择正规的厂家，当然网上买书还可以看一下已经买过这本书的买家的评价再作决定。”“哦，我懂了，以后买书我一定提醒妈妈，好好比较一下再买。”

这次的阅读小插曲让我体会很深，本想着认识更多的字，获取更多知识，结果反而被误导了。如果世界上没有人要因为赚钱而印刷盗版书该多好呀！希望大家擦亮眼睛选择书籍，抵制盗版书籍，也呼吁社会给我们创造更加良好的阅读环境，能让我们在知识的海洋里获取更多有益的知识，不被盗版书给误导！（指导老师：虞红霞）

## 时光

□ 湖塘实验中学初一(4)班  
张漪桐

时光如细沙，涤荡凡心尘；  
岁月似清泉，流淌静无声。  
初中生活充满了梦想的影，  
欢笑与雀跃交织成歌，  
青春热血在岁月里飞扬。

曾经无忧无虑，笑容灿烂，  
友情相伴，快乐常驻，  
此刻美好是生命的馈赠，  
珍惜当下，让青春绽放。

未来的道路充满了神秘，  
憧憬未知，追寻梦想的足迹，  
信念坚定，奋斗在心底，  
时光见证，我们将前行不止。

初中生活是青春的风光，  
挥洒汗水，追逐理想的力，  
时光流转，留下回忆的花环，  
绽放青春，迎接美好的未来。

## 四季颂

□ 刘海粟小学三(13)班  
樊铭溪

古人眼中有“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟”的春天，有“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”的夏天，有“晴空一鹤排云上，便引诗情到碧霄”的秋天，还有“墙角数枝梅，凌寒独自开”的冬天。今天我就把眼中的四季向大家细细道来！

春天，是一个万物复苏的季节。瞧！小河刚刚解冻，水底就热闹起来了。小鱼们在水底下跳舞、唱歌、聊天、做游戏。小河却在默默地弹琴，为他们伴奏。快看！河岸上比水底更热闹！花儿们在举行舞会。各色的花儿打扮得花枝招展，在绿草地上跳舞、嬉戏。桃树上不知什么时候飞来了两只布谷鸟，一边“布谷”“布谷”地叫着，一边目不转睛地注视着这场景，好像在喝彩……

夏天，是一个生机勃勃的季节。果园里，桃花谢了，留给大地的是一块块粉红的地毯。树枝上，桃子精灵已经探出了脑袋，正在偷偷朝我们笑哩！瓜地里，西瓜们个个挺着“将军肚”，有的绽开笑脸，好像在呼唤看瓜

农快去采摘！夏天的早晨，是热闹的；而夏天的夜晚，却是宁静的。知了停止了叫声，只有几只小蟋蟀在那叫个不停。于是，孩子们便出来捉蟋蟀。月亮弯弯的，似乎在对他们微笑……

秋天，是一个丰收的季节。稻田里，稻子弯着腰，似乎正在向农民伯伯鞠躬。田野里，南瓜挺着大肚子，胡萝卜好像要跟我们玩捉迷藏，结果太过着急，忘了自己碧绿的头发还在外面呢！果园里，苹果像一个个红灯笼，照亮了秋天的果园……

冬天，是一个严寒的季节。一到下雪天，孩子们便急忙跑出来玩雪。男孩子喜欢打雪仗，他们做出了一枚枚“雪炮弹”往对方身上扔。女孩子则喜欢堆雪人。她们先滚了一个大雪球，又滚了一个小雪球，这样，一个雪人的身子就做好了。接着她们又拿来了黑豆当眼睛、胡萝卜当鼻子、辣椒当嘴巴，然后又拿水桶扣在雪人头上，一个雪人就大功告成了。

这就是我眼中美丽的四季！

(指导教师：李婷)

## 读书趣事

□ 武进区实验小学五(11)班 杭冬旭

高尔基曾经说过：书籍是人类进步的阶梯。闲暇时，我总喜欢捧起一本厚厚的书独坐一隅，静静品读。我读书可不是走马观花，而是认认真真，一字一句地细细品读。记得有一次，爸爸给我带了一本《昆虫记》，我十分喜欢，一拿到手就迫不及待地读了起来。我仿佛与书融为了一体，与昆虫一起体验那残酷的婚俗，与作者法布尔一起探究蜜蜂采蜜时的规律，在夏夜里和萤火虫一起散步。我看书十分入迷，有时还会发生一些糗事。有一次，妈妈要出去买菜，可锅里炖着鱼汤，妈妈叫我看着点火候，便出去买菜了。我端来一张凳子，坐在厨房看书，我看得太入迷了，以至于锅里的汤烧干了都没发现，等妈妈回来，

看看锅里的那团东西，又看看我，既好气又好笑。最近，我从叔叔那里借来了最喜欢的《哈利·波特》。有一次，我看《哈利·波特》正看到精彩的地方，妈妈却要睡觉，我心想：唉，真扫兴！关灯后，我沉迷在那神秘的魔法世界无法自拔，正义的哈利波特、聪明的赫敏、仗义的罗恩和邪恶的伏地魔，他们的最终结局是什么呢？于是我趁爸爸妈妈睡觉时，偷偷起来继续看书，结果被妈妈逮了个正着。

读书，是快乐的。它是我的快乐源泉，让我看到了想象的神奇，明白了许多道理，更让我开阔了视野，丰富了阅历。我爱读书！

(指导老师：虞红霞)

## 我想变成风

□ 刘海粟小学三(13)班 张钰宸

我想变成风，因为风自由自在，可以走遍天下。

春天，我想变成温暖的风。把世界上所有的植物都变得生机勃勃，可以给人们带去一丝丝温暖，让树木快速生长，给世界带来新鲜空气。

夏天，我想变成凉爽的风。可以给人们送去一丝凉意，这样他们就不会感到炎热了，特别是农民伯伯在田里就可以很舒适地干活了。

秋天，我想变成温柔的风，吹去果园里，让果子成熟，让农民伯伯丰收，还可以吹落树叶，让它们在空中翩翩起舞。

冬天，我想变成寒冷的风。吹来雪花，给大地披上新装，让小朋友们尽情地打雪仗、堆雪人，给他们带来快乐。

我想变成风。变成风的感受真爽！（指导老师：李婷）

